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El nuevo incremento salarial decretado por el presidente NicolÃ¡s Maduro, ubicÃ¡ndolo en Bs 396 mil, los cestatickets en
Bs 915 mil, para un salario mÃ­nimo integral de Bs 1.307.646, pareciera diluirse ante la espiral inflacionaria y la poca
producciÃ³n de bienes y servicios en el paÃ­s.





El economista y director de EconomÃ©trica, AsdrÃºbal Oliveros, afirma que cada vez que el Ejecutivo aumenta el salario
sin resolver los problemas de fondo de la economÃ­a nacional, â€œes peor el remedio que la enfermedadâ€•.





Leonardo Vera, economista, indicÃ³ que â€œel aumento de 58% que se autorizÃ³ sigue por debajode la inflaciÃ³n que ya
estÃ¡ por encima del 80%â€•.





Sobre el impacto del aumento salarial sobre los precios de productos y servicios, dijo que â€œel aumento salarial afecta
mucho a las empresas que tienen una nÃ³mina importante, porque son las que reciben mayor impacto y todo dependerÃ¡
de si la empresa puede trasladar los costos a los productosâ€•.





AgregÃ³ que â€œpara las empresas informales es mÃ¡s sencillo trasladar los costos, que para las empresas que tienen
productos regulados. Hay empresas de servicios formales como Corpoelec, a quienes les pega mucho los costos del
salario mÃ­nimo ante la imposibilidad de trasladar ese costo a las tarifas del servicio por estar reguladas, su rentabilidad
se ve mermada y no pueden hacer inversiones en mantenimiento y renovaciones.





Otras empresas con productos regulados, trasladan el incremento al precio de los productosâ€•.





â€œEl incremento de la Unidad Tributaria (UT) a Bs 500, afecta el costo de todos los servicios que se pagan en funciÃ³n de
esta. Todo aumenta porque la UT es un mecanismo que tiene el Gobierno para recaudar.





Al subir, todos los precios atados a ella tambiÃ©n suben, y el ciudadano tiene que pagar mÃ¡s. El Gobierno al igual que los
ciudadanos se ve afectado por la inflaciÃ³n y debe aumentar para poder pagarâ€•, precisÃ³.





â€œUsa la UT para levantar mÃ¡s recursos y hacer frente a la inflaciÃ³n porque necesita recaudar mÃ¡s. La UT debe ajustarse
con el tiempo de acuerdo a la inflaciÃ³n, es un mecanismo del Gobierno para proteger sus ingresosâ€•, acotÃ³.





El incremento de la UT influye en las estructuras de costos de las empresas, en especial las Pymes, montos de multas,
sanciones, sucesiones, Registros, timbres fiscales, notarÃ­as, tribunales, impuestos aeroportuarios, emisiÃ³n de
pasaportes; etc.





El Economista Henkel GarcÃ­a, indicÃ³ en su cuenta Twitter que â€œen los Ãºltimos 12 meses el ingreso mÃ­nimo mensual ha
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aumentado 780%. El detalle estÃ¡ en que la inflaciÃ³n interanual ronda 6.500%. Hoy ese ingreso compra menosdel 15%
de lo que compraba hace un aÃ±oâ€•.





â€œÂ¿Es el aumento salarial suficiente?. No, esa no es la pregunta que debemos hacernos para saber si habrÃ¡ mejorÃ­a.
Esta es una que sÃ­, Â¿El Gobierno tomÃ³ alguna decisiÃ³n para mejorar los niveles de producciÃ³n?â€•, seÃ±alÃ³.





MarÃ­a Carolina UzcÃ¡tegui, presidente de Consecomercio, estima que el aumento salarial del 58% anunciado por el
presidente Maduro, debe ir acompaÃ±ado con medidas econÃ³micas que estimulen la producciÃ³n nacional.
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